

El Congreso de la Prensa Latina

Madrid (Teléfono).—El Comité ejecutivo del V Congreso de la Prensa Latina, que se celebrará en Madrid del 20 al 24 de este mes, ha aprobado el siguiente programa.

Trabajos y excursiones:
El Congreso dará comienzo el viernes 20 de mayo y se clausurará el martes 24, distribuyéndose los trabajos así:

Viernes, 20. Mañana, sesión inaugural en el Palacio del Senado. Lectura de la Memoria por el señor Palacio Valdés. Discurso de un representante de cada uno de los países que asistan al Congreso. Discurso del señor Francos Rodríguez. Discurso del general Primo de Rivera. Tarde, reunión de las secciones. Noche, banquete ofrecido por el Gobierno en honor de los congresistas.

Sábado, 21. Mañana, visita en Madrid al Museo del Prado y de Arte Moderno, Armería, caballerizas reales, Museo de Artillería, etc. Tarde, reunión de secciones. Noche, función de gala en un teatro.

Domingo, 22. Mañana, visita a la Casa de la Prensa y lunch. Tarde, corrida de toros y recepción en el Ayuntamiento en honor de los congresistas.

Lunes, 23. Excursión a Toledo.

Martes, 24. Mañana, reunión de las secciones. Mediodía, banquete de la Asociación de la Prensa. Tarde, sesión de clausura, con discurso del señor Marfil, vicepresidente de la Asociación de la Prensa, y discurso de Mr. Palesse; discurso de un representante del Gobierno y lectura de las conclusiones.

Crónica negra

Un asesinato

Castrapol (Teléfono).—Un carabnero de esta comandancia fué a pasar la noche con su amante en Barrés y ha sido hallado muerto en medio de la carretera cosido a puñaladas.
La amante confesó que fué ella quien le asesinó por celos.

Suicidio

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde se suicidó en el Retiro degollándose el conocido comerciante don Pedro López, a causa de irle mal sus negocios.

El veneno

Barcelona (Teléfono).—Ha ingresado en los calabozos del Juzgado Aureliano Martínez, acusado por María Martín de haber intentado envenenarla.

—La niña Joaquina Barberá ingirió ácido clorhídrico resultando gravemente intoxicada.

Niño muerto

Málaga (Teléfono).—En la finca llamada Hata del Campo faltaban constantemente plantas y útiles de labranza.

Anteañoche el colono cogió la escopeta, la cargó con perdigones y esperó para ver si sorprendía al ladrón.

Al poco tiempo de espera vió que sobre la tapia subían varios buitros, y disparó la escopeta, alcanzando la descarga a Salvador Asensio, de 12 años, que resultó muerto.

Arrollada por el tren

Barcelona (Teléfono).—En la calle de Borrel un tren procedente de Valencia ha arrollado a una mujer, que ha quedado con las piernas seccionadas.

La infeliz mujer, que se llama Vicenta Ferrer, de 36 años, casada, falleció pocos momentos después de haber ingresado en el Hospital Clínico.

TOROS EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife (Cable).—Se verificó la segunda corrida de las fiestas. Asistió enorme concurrencia.

Los toros de Campos Varela dieron buen juego.

José Belmonte estuvo superior con la capa, adornado con la muleta y valiente con el estoque. Se le concedió una oreja.

Angelillo de Triana también ganó otra por sus faenas que fueron muy aplaudidas.

Cesantías y cargos vacantes

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica un decreto declarando cesante forzoso, sin sueldo, al delegado de Hacienda de Alicante don Miguel Bonanza Castillo por haber pasado a ocupar el cargo de recaudador de contribuciones de la zona de dicha capital.

Se nombra en su sustitución a don Luis Martínez Ugarte que desempeña el mismo cargo actualmente de Cáceres.

En la próxima provisión de altos cargos entraron dos direcciones generales y varios gobiernos civiles entre ellos el de Madrid ahora vacante.

NOTAS MUNICIPALES

Rotulación de calles

Hoy han sido presentadas a la Alcaldía unas muestras sobre celuloide, con armazón reforzado, de placas rotuladoras de calles y plazas, que han producido muy buen efecto y que, sin duda, gustarán a cuantos las vean, por su sencillez y claridad, destacando perfectamente a larga distancia. Si la oferta resulta económica será aceptada. Estas placas que están confeccionadas sobre urañita y en esmalte inalterable, son producto de una industria alicantina.

Numeración de edificios

Esta mañana se ha comenzado a numerar correlativamente todos los edificios urbanos de la ciudad, comenzando por las calles más céntricas. Con ello se rectificarán los muchos errores y duplicidades que ahora existen y quedará normalizado un servicio de policía que tanta importancia tiene.

Las murallas de Tabarca

El alcalde pedáneo de la isla de Tabarca se ha dirigido a la Alcaldía denunciando que en el arco de las antiguas murallas de dicha partida, titulado «Portal de la Caleta», se han producido desperfectos de importancia que requieren una reparación inmediata o tal vez el derribo, por su estado ruinoso. El señor alcalde antes de disponer ninguna obra ha consultado el caso a la junta provincial de Monumentos Artísticos y Arqueológicos.

Peticion de indulto

Los reclusos en el Reformatorio de Adultos, Carcel Correccional y Presidio de San Miguel de los Reyes, han dirigido expresivas cartas al señor Alcalde agradeciendo el acuerdo de petición de indulto general con motivo de las próximas bodas de plata de S. M. con la Corona.

Suscripción pública

Ha quedado abierta en la Tesorería del Excmo. Ayuntamiento la suscripción popular para socorrer a los damnificados por los temporales últimos en la costa de Marruecos y en la zona peninsular de Levante. Hoy se han hecho varios donativos de entidades oficiales.

En el Ateneo

Exposición del arquitecto Cort

El sábado a las siete de la tarde se efectuará en el Ateneo la inauguración de una exposición de trabajos sobre decoración, jardinería y arquitectura de ciudad, y campo, que presenta el arquitecto don José Cort Botí.

El señor Cort es ya muy conocido en nuestra ciudad, por su buen gusto y modernas orientaciones, y esta nueva colección de sus obras se espera con el mayor interés.

Alcaldía de Alicante

Mañana jueves, día 5 de los corrientes, se celebrarán misas en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás en conmemoración del XXXVII aniversario del fallecimiento del ilustre hijo de esta ciudad, Excmo. Sr. Don Eleuterio Maisonnave y Cutyay, aplicadas al eterno descanso del alma de tan esclarecido varón.

Por la tarde, a las seis y media, en cumplimiento de acuerdo que tiene adoptado este Excelentísimo Ayuntamiento, saldrá del Palacio Consistorial la procesión cívica que anualmente se celebra, a la que podrán asistir cuantas comisiones gusten acompañar a la Excmo. Corporación, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de Rafael Altamira, Plaza de la Constitución, calle de Sagasta y plaza de la Reina Victoria, al Monumento que perpetúa la memoria de Maisonnave, depositando una corona de flores.

El cultivo del tabaco en Alicante

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» autoriza a las provincias de Alicante, Almería y Sevilla para hacer el ensayo del cultivo del tabaco.

EL FUTBOL MORTAL

En Valladolid muere a consecuencia de un rodillazo, David, capitán del equipo chileno

TESTIMONIOS DE PESAME.—LOS PERIODICOS DICAN GRAN ESPACIO A ESTA DESGRACIA

Valladolid (Teléfono).—Durante el partido amistoso que se celebró ayer entre el Real Deportivo y el equipo Colo Colo, el capitán chileno David Moyano recibió un rodillazo, al que no se concedió importancia en los primeros momentos.

Fuó trasladado al hotel y asistido inmediatamente por los médicos.

A mediodía de hoy se presentó una peritonitis, agravándose y siendo sacramentado.

A las ocho de la noche falleció, rodeado de dos hermanos que venían en el equipo y sus compañeros.

El Real Unión costeará los gastos del entierro, que tendrá lugar mañana, y organizará funerales y le dedicará una corona.

Se ha teleografiado la triste noticia al ministro de Chile en España.

RECUERDO SENTIDO

Madrid (Teléfono).—La prensa de hoy dedica sentidísimos artículos al accidente de ayer en Valladolid lamentándolo y condoliéndose de la poca fortuna que el «Colo Colo» ha tenido en su excursión por España.

El equipo chileno vino a jugar cuando España estaba en pleno campeonato y su actuación por ese motivo, por su mala organización y por las lesiones de algunos de sus jugadores no tuvo el éxito que era de esperar.

UN HOMENAJE

Se agita la idea de organizar para el domingo próximo en Madrid un partido de homenaje a los chilenos y al futbolista muerto.

Al efecto se piensa organizar una selección española a base de positivos valores futbolísticos que han de tomar parte en los próximos partidos internacionales.

Si no se pudiera organizar ese equipo se formará otro con una selección de jugadores madrileños.

LA CAPILLA ARDIENTE

Valladolid (Teléfono).—Se instaló la capilla ardiente con el cadáver del chileno Arellano en el hall del Hotel donde se hospedaba el «Colo-Colo».

Durante la pasada noche los futbolistas vallisoletanos y los compañeros del muerto lo han velado.

EL ENTIERRO

Esta tarde se efectuará el entierro que presidirán dos hermanos del muerto que venían con él en el equipo chileno.

Se han recibido numerosísimas coronas de Madrid y de esta capital destacando unas flores naturales con sendita dedicatoria de la sección de Estudios Americanos de la Universidad.

EL MUERTO

Llamábase David Arellano y contaba 26 años de edad.

Era soltero y uno de los más valiosos elementos del «Colo-Colo».

Su profesión era la de profesor de instrucción pública y regentaba la escuela 52 de Santiago de Chile.

Ayer precisamente recibió de su país una prórroga en la licencia que se le concedió para realizar esta gira deportiva en que ha hallado la muerte.

Jugó en España solamente tres partidos. En Madrid no pudo actuar por hallarse lesionado.

COMO OCURRIÓ EL SUCESO

El causante del suceso llamase también como el muerto David.

Se muestra apenadísimo y no cesa de llorar y lamenta lo ocurrido en que tan trágica intervención ha tenido.

Explica el suceso diciendo que ambos disputaban un balón y el chileno en un prodigioso salto se lo arrebató. Al descender del salto la rodilla de Arellano dió un golpe en el pecho del vallisoletano y chocaron ambos cráneos.

LA PRENSA

La Prensa de Valladolid dedica largos artículos a lamentar el suceso recordando que es la primera vez que en España ocurre un tan grave accidente futbolístico como ese que llenó de luto a los deportistas españoles.

En honor de don Daniel Chulví

Hoy el Colegio de Abogados ha visitado al ex presidente de esta Audiencia señor Chulví para reiterarle el testimonio de su afecto cordialísimo.

El decano, con tal motivo, ha pronunciado unas sentidas frases a las que ha contestado el Presidente emocionadamente agradeciendo las muestras de simpatía de los abogados alicantinos.

Estos han organizado para el viernes día seis a la una y media en Samper un banquete de despedida al señor Chulví acto al que no se le dará un carácter restrictivo si no que, por el contrario servirá para que puedan manifestar su afecto al señor Chulví cuantas personas y entidades, concededoras de la gestión del presidente de la Audiencia que ahora cesa en su cargo, quieren tributarle el homenaje de su gratitud o de su cariño.

Las tarjetas para ese acto se retirarán en el despacho del Hotel Samper hasta la noche de mañana.

Mañana se efectúa además otra comida en honor del señor Chulví ofrecida por los funcionarios de Audiencia y Juzgados.

Para la historia de Elche

Un nuevo gran libro de don Pedro Ibarra

Una nueva publicación de don Pedro Ibarra es siempre manjar magnífico para los aficionados a la Arqueología ciencia que con tanta honradez cultiva el ilustre publicista ilicitano.

Este libro de ahora no podía constituir una excepción. En él Ibarra ha reunido el producto de las perseverantes investigaciones de toda su vida para hacer un poco de luz en la historia de Elche. Y lo ha conseguido plenamente y admirablemente.

Titúlase esta obra «Elche-Materiales para su historia» y con modestia grande la califica de «ensayo demostrativo» de la antigüedad e importancia histórica de la bella ciudad.

Ibarra pone a guisa de atrio al libro un prólogo donosísimo en el que explica la razón de la publicación de ese nuevo libro, sus fines, sus desvelos en la búsqueda de los materiales de cuyo estudio ha logrado extraer no pocos datos elocuentes de interés grandísimo para el prestigio histórico de Elche. Y con tal motivo relata el abandono oficial en que, hasta no hace mucho tiempo, se tenía en los desvanes municipales documentos preciosos que iban siendo destruidos por goterones, ratas y poílla y que el autor salvó gracias a su tosquedad de enamorado impenitente de esta clase de estudios áridos y hoscos para los profanos y que encierran, en cambio, para los profesionales regalos de incalculable valor.

En dos partes divídese la obra.

En la primera habla minuciosamente el autor, con su reconocida competencia y autoridad, de los hallazgos prehistóricos en La Moleta, en el Vinalopó, en Castellar de la Morera, en el Molar, en Santa Pola y en tantos otros parajes de las cercanías tan ricos en materiales para la reconstrucción histórica de las diversas épocas en que vivió Elche.

Y de todos esos hallazgos, junto a una reseña clara, precisa y bien documentada, ofrece Ibarra claras fotografías de trozos de tuestos, de restos de cerámica, de piedras y de fósiles que guarda avaramente en su admirable archivo, única cosa seria en materia arqueológica que posee la provincia.

Llega en esa parte del libro a conclusiones rotundas y bien fundamentadas valorizadas por la plenitud documental que ofrece en lo referente a la fabricación de cerámica en Elche en edades preterritas.

En la segunda parte del valioso libro aduce gran acopio de documentos referentes al origen, creación, de la Antigua Illici; y al descubrimiento de sus antiguas termas y murallas; al hallazgo de la famosa Dama de Elche; a la numismática etc., etc.

Y por último, cierra este libro una sección curiosa y aménisima en la que se compendian tradiciones, fiestas y costumbres de un interés superior a todo encomio.

Elche que tantos libros hizo escribir para descifrar el misterio de su origen, cuenta desde hoy con uno definitivo al

DESDE ALCOY

Asociación de la Prensa

El domingo anterior celebró junta general la Asociación de la Prensa Alcoyana para proceder a la renovación, de la junta directiva, aprobándose por unanimidad la siguiente:

Presidente, don Manuel Gadez; vicepresidente, don Salvador Domenech; secretario, don Vicente Carbonell; tesoroero, don Francisco Boronat; censor, don Román Vitoria; vocales, don Paracelso Francés, don Antonio Borrell, don Francisco Subías y don Nicolás Castelló.

Mendígo que sufre un ataque

Ayer sufrió un ataque en la venta «La Peña», situada a larga distancia de la población, el mendigo Viviano García Futneso, de 58 años, casado y natural de Cartagena.

Entrada la Cruz Roja local de lo ocurrido, le trasladó a la Casa de Socorro, en donde volvió en sí, y manifestó que su refugio en dicho mesón fué debido a la pertinaz lluvia reinante.

Según dictámen facultativo, las causas del ataque obedecen a la falta de alimento del pobre hombre.—C.

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1766.—Muerre el escritor don Manuel Marco Marín, presbítero, hijo de Alicante.

La vida en el aire

Berlín (Radio).—Se inauguró el servicio aéreo nocturno entre Berlín y Moscú. Esta nueva línea permite efectuar el recorrido que existe entre París y Moscú en 35 horas, con 9 de parada en Berlín.

Pola (Radio).—Cuando se hallaba realizando ejercicios sobre la base naval un aparato militar italiano, se produjo una explosión en los depósitos de esencia, prendiéndose el aparato, que cayó a tierra envuelto en grandes llamas.

Se acudió rápidamente en auxilio de los tripulantes, pero al llegar junto a los restos del avión, se vió que el piloto y el mecánico estaban completamente carbonizados.

Eran éstos el capitán Nighini y el mecánico Caizzi.

Breves noticias extranjerías

Johannesburg (Radio).—Se ha sentido un temblor de tierra que duró 30 segundos, y cuyos efectos fueron notados en toda la ciudad.

Al mismo tiempo se produjo un desprendimiento de rocas en unas minas cercanas, resultando muertos dos indígenas y heridos otros veinte.

Belgrado (Radio).—Las noticias que aseguran que existe actualmente en el reino de los servios, croatas y eslovenos la peste bubónica, están completamente desprovista de fundamento.

Roma (Radio).—Se anuncia la boda del senador Marconi con la condesa Cristina, hija del señor Rzzicaly, oficial de la Guardia Noble del Papa.

Berlín (Radio).—La ex emperatriz Zita ha recibido la visita de importantes personalidades, quienes han aconsejado el regreso a Hungría del archiduque Otto, a fin de contrarrestar la campaña de intriga que lleva a cabo el archiduque Albrecht.

Anoche en Palma del Río

CHOCAN EL TREN EXPRESO Y UN TREN DE MERCANCÍAS

Momentos antes había pasado el tren real. — Han resultado tres muertos y numerosos heridos

Córdoba (Teléfono).—Anoche a las once poco después de pasar el tren real, por Palma del Río llegó el expreso y chocó con un vagón de mercancías que había dejado paso al primero y quedó abandonado en la vía.

El choque fué espantoso y entre las astillas y el montón informe de los vagones se hallaron dos cadáveres y numerosos heridos.

Las autoridades de Córdoba que estaban en la estación, adonde habían acudido a saludar a los monarcas y a los príncipes ingleses, marcharon a Palma del Río en un tren de socorro que salió de Córdoba.

Volcaron cuatro coches.

A consecuencia del violento encuentro quedó empotrado en un vagón de primera, que se destruyó en parte.

De entre los restos fueron sacados la señorita Angeles Echevarría, de 20 años y el joven José María Rodríguez, oficial de Telégrafos; los dos estaban muertos.

El súbdito alemán Ricardo Kreich y don Juan Giner sufrieron heridas gravísimas, y otros tres viajeros heridas leves.

Los restantes viajeros no sufrieron más que el susto consiguiente.

La señorita Echevarría procedía de Cádiz.

Llegó ayer a Sevilla y en el expreso se proponía llegar a Madrid.

A estudiar sobre el terreno

Madrid (Teléfono).—Esta noche marcha al lugar de la catástrofe el ingeniero encargado de la línea señor Benjumea hermano del Ministro de Fomento.

Lleva la misión de instruir el correspondiente expediente para depurar las responsabilidades por lo ocurrido.

Mas detalles

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Fomento se ha facilitado una nota a la Prensa sobre el choque de trenes de anoche.

Además de los datos ya conocidos se dice en esa nota que el choque fué entre un tren de mercancías que maniobraba y el expreso.

Siete u ocho vagones del mercancías quedaron destruidos y uno de ellos se empotró en el coche-correo del expreso.

Lo ocurrido

La catástrofe se debió al parecer por encontronazo de la locomotora del expreso contra la cola de mercancías. El maquinista de éste al ver que se le echaba encima el otro tren aceleró la marcha para evitar la catástrofe pero no pudo evitarla.

Más víctimas

Además de los muertos ya citados figura una doncella de los Condes de Artaza.

También resultaron con gravísimas heridas la esposa del súbdito alemán muerto, un agente de policía y un oficial de Telégrafos.

Interés régio

A los Reyes no se les comunicó lo ocurrido hasta que llegaron a Villa del Río.

Inmediatamente pidieron detalles de lo ocurrido interesándose por la suerte de las víctimas.

Los duques de Alba se salvan

En el expreso de la colisión iban los duques de Alba con numerosos aristócratas más que regresaban de la feria de Sevilla.

Sufrieron solamente el susto consiguiente.

Viajaban en un vagón de la cola. Inmediatamente de ocurrir el suceso hablaron por teléfono con una aristócrata cordobés pidiendo el urgente envío de automóviles para transportar a los heridos. Los automóviles no se hicieron esperar.

Un banquete en Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Este mediodía ha tenido lugar con gran brillantez el banquete ofrecido a los tripulantes de la escuadrilla «Atlántida».

Se ha visto concurridísimo. A los postres se han pronunciado elocuentes y patrióticos discursos.

Propague usted el DIARIO

La General Motors y la caravana "Chevrolet"

Lo que significan y representan en el mundo

La General Motors ha hecho el gran alarde de su Chevrolet de la manera admirable que todos hemos visto: la caravana de sus automóviles que recorre España ha causado gratísima impresión en el público que así ha constatado la magnificencia y la valía de la marca que hoy alcanza la supremacía de todos los mercados.

Y esa fama, bien ganada en una labor concienzuda, no se improvisa sin una fabricación de calidades superiores a toda otra.

Y esa producción perfecta es la que permite a la General Motors lanzar por España entera esa caravana ruidosa de que hablábamos anteaer y a la que queremos referirnos nuevamente hoy por considerar de interés propagar los progresos de la industria mundial.

Aquel adagio de que «el buen paño se vende en el arca» es no más ya que una frase sin sentido: hoy además de fabricar un buen paño es preciso sacarlo a la luz de la calle para demostrar públicamente su calidad insuperable.

Y esa es y no otra la finalidad de la caravana del Chevrolet por las ciudades de España: llevar a todas partes sus irrefragables coches para que el público pueda apreciar sus condiciones de calidad y de precio poniéndolos en parangón con otros de diversas marcas, peores, de más pretensiones y, desde luego, más caros.

Esa caravana es algo así como un reto a la competencia, reto que no hay quien acepte porque la lucha sería siempre favorable a Chevrolet.

Datos interesantes y elo-cuentes

Y lo sería porque la General Motors ha logrado batir el record de la fabricación.

Con datos oficiales a la vista se comprueba que en marzo último llegó a fabricar SEMANALMENTE VEINTICINCO MIL DOSCIENTOS motores lo que representa una cifra en mucho superior a la de fabricación de los demás competidores.

Y a eso obedece y ese es el secreto de poder dar al público el máximo de calidad por el mínimo de precio, esto es vender por cantidad verdaderamente inverosímil el mejor automóvil o la más sólida camioneta que se produce.

Y como consecuencia del anterior antecedente surge otro que asombrará al lector.

¿Cuál es la casa considerada como la más fuerte productora automovilística y cuyo negocio se considera como el más grande del mundo en ese ramo industrial? Pues la General Motors ha logrado que el valor actual de sus acciones ascienda a MIL QUINIENTOS MILLONES ¡DE DOLARES! mientras que la cifra en que se estima el valor de la más fuerte no pasa de mil millones. ¡Véchen se ustedes a pensar nombres fabulosos!

Esa potencialidad productora, le permite una distribución, unas ventas sin competencia posible.

La caravana

La caravana Chevrolet a su paso por esta comarca iba dirigida por los agentes en Alicante de la importante casa señores Arques y Bonmatí nuestros queridos

amigos que sabían centuplicarse, como siempre, para dar a sus clientes y público en general cuantas referencias, noticias y presupuestos solicitaban relacionados con los coches.

Eran estos numerosísimos: el Sedán, el Cabriolet, el Coach, el Coupe, el Turismo, el Comercial Chasis y la famosa Camioneta entre otros más.

Del paso por la capital ya hablamos. El domingo marchó la caravana a Valencia deteniéndose en Jijona y Alcoy.

En Jijona el vecindario todo que estaba en la plaza prorrumpió en vítores al Chevrolet que duraron largo rato y en Alcoy fué enorme la cantidad de público que se agolpó al paso de la ristra interminable de autos y camiones de la ya popular General Motors, felicitando a sus representantes por la feliz iniciativa de esa exhibición ruidosa de un producto industrial con lo que demuéstrase que no se temen competencias de industriales similares ni críticas del público.

Ese pasco triunfal se reprodujo en todos los demás pueblos del recorrido hasta Valencia.

Lo que es la General Motors Hablamos con uno de los altos empleados que llegaron a Alicante con la caravana Chevrolet que nos dió noticias muy interesantes de lo que significa y representa la General Motors en el mundo industrial.

Es la entidad más importante que actualmente existe entre las industrias más grandes del mundo y posee en total 65 fábricas y Compañías comerciales.

Las más importantes entre ellas son las que construyen los coches Buick, Cadillac, Chevrolet, Oakland, Oldsmobile y Pontiac; los camiones G. M. C., los taxis, los coches particulares y camiones Yellow, las carrocerías Fisher, las bujías A. C., los cojinetes de roditos Hyatt y cojinetes de bolas «New Departure», las instalaciones de encendido, puesta en marcha y de alumbrado Delco y Remy, las bocinas Klaxon, el alumbrado Delco y las heladoras eléctricas Frigidaire.

Así, pues, la General Motors, que fabrica la quinta parte de la producción mundial de automóviles, produce además un sinnúmero de accesorios y los repuestos principales para la cuarta parte de los coches de otras marcas.

La gran sociedad tiene suscrito el enorme capital de 399.900.000 dólares y su activo global asciende a 150 millones.

Tiene 150.000 empleados y 20.000 agentes.

De cada cinco coches que se construyen en el mundo, uno es de la General Motors.

Durante el año 1926 la General Motors construyó y vendió 1.232.000 automóviles.

Y ahí radica la razón de su éxito; la enorme demanda, hace producir en condiciones económicas que ninguna otra empresa puede aventajar.

La General Motors compra todos los años madera en cantidad suficiente para edificar un pueblo de 75.000 habitantes y cristal para las ventanas de una ciudad de 150.000; cable para dar la vuelta al mundo cuarenta veces...

Las economías que hace la General Motors en estas compras se emplean en dar al comprador la mejor calidad.

Todo coche de la General Motors se somete a ensayos en su campo de pruebas, el mayor del mundo. En este autódromo de 445 hectáreas, con una carretera de 13.600 kilómetros, con toda clase de pendientes e irregularidades, los coches de la General Motors se someten a pruebas durísimas, tanto de día como de noche, en toda clase de tiempo.

Para **Anemia**
Debilidad general
Tuberculosis.
Desnutrición
Raquitismo
Convalecencias

tómese
CARNE LÍQUIDA
del Dr. VALDÉS GARCÍA, de Montevideo

Tónico Nutritivo
poderoso. Reconstituyente de fama Universal, recomendado por todos los Médicos del mundo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

Cada frasco representa el alimento de tres kilos de carne.

José Pérez Pérez
Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones.
Avenida de Levante. Edificio de Prácticos.
Casetas números 3 y 24.
Despacho: Socorro, 27 primer.
ALICANTE

Los mariscos ALBO son los predilectos del público

Representante: **JOSÉ LLORET**
RAFAEL TEROL, 12

CANAS

lavenlo maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARMELI" de Colonia

se mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del **Dr. J. López Sánchez**

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Penalva 1 ALICANTE
Consulta de 11 a 1

LAS MANIAS DEPORTIVAS
La natación

Suponemos al lector al cabo de que toda exageración desvirtúa el objeto de nuestra actividad convirtiéndola en una acción de fanatismo o maníaca, cosas demasiado parecidas ya en estos tiempos.

Pues bien, todavía, mejor dicho, ahora más que nunca hay gentes de tan agudas entendederas que se empeñan en convencernos de que para hacer propaganda deportiva hay que mostrar lo más difícil y arriesgado de los deportes como si la sociedad fuera una casa de orates en la que las dificultades presentadas para una cosa que no se siente pudieran ser el mayor acicate para la acción correspondiente.

La hidroterapia ha sido siempre un excelente medio para el tratamiento de buen número de maníacos y quizá en este caso no estaría de más para la pléyade de «políticos deportivos» (y no deportista) que han despertado la afición a «miaar» las luchas deportivas contribuyendo así al fortalecimiento de la raza y despertando el orgullo patrio cuando el 0'000055 por 100 de nuestros compatriotas (o sean 11 entre 20.000.000) triunfan ante un equipo extranjero.

He aquí porque la natación es conveniente para la pléyade antedicha, puesto que sería la única manera de que aceptaran la hidroterapia.

Los demás la practicamos por puro placer (naturalmente los que la practicamos), convencidos de que hacer una cosa «por sport» no quiere decir que le compren a uno un equipo benéfico (es decir como si fuera uno de la Beneficencia) le paguen dietas y le contraten para romperse la crisma «amistosamente» contra otro ciudadano por el estilo. Y menos mal que la actividad de una directiva no ocasione una deuda de dietas (hay deudas para todos los gustos) porque entonces los primos pierden siempre.

Para nadar, amigo lector, apenas si hace falta comprarse nada costoso, ni perder demasiado tiempo, ni aspirar a campeonatos innecesarios, ni alejarse mucho de nuestro centro ciudadano.

Mas, todavía, no hemos pensado comprar ni establecer un balneario para que hagamos una propaganda tan ardiente de una cosa que por sabida no se practica.

Coches usados

Overland 4	turismo 5 plazas
España	7 "
Chevrolet	5 "
Ford	5 "

Camioneta Ford con carrocerías nuevas

" Dodge de reparto

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmatí Lda.
AUTOMÓVILES
Plaza de Isabel II, núm. 6.-- Alicante.

El comercio en Madrid

Las tabernas, las lecherías, las panaderías, las librerías las zapaterías

CERCA DE 16.000 TIENDAS

¿No les importa echar un rato a esta-dística, que casi es echar un rato a perros?... Pues entonces les voy a dar algunas noticias que tengo sobre el comercio de Madrid.

En Madrid gozamos—¿es el verbo 'gozar' el adecuado?—los servicios de 15.560 comercios. Como Madrid tiene de población 800.000 habitantes, resulta que hay una tienda por cada cincuenta y tantos habitantes; o lo que es lo mismo, que cada cincuenta y tantos habitantes tienen que sostener una tienda... ¡Penosa obligación!

Las Tabernas abundan

Los establecimientos que más abundan son los de bebidas. Hay en Madrid nada más que 1.856 tabernas. Después de las tabernas, las más numerosas tiendas son las lecherías; 1.077. Y siguen en número las siguientes:

- Comestibles, 2.052.
- Panaderías, 772.
- Carbonerías, 739.
- Cafés y bares, 708.
- Fruterías, 465.
- Zapaterías, 298.

Como ven ustedes, las dos mercancías que con más insistencia se brindan a los vecinos de Madrid son el vino y la leche, lo que no deja de ser raro en una ciudad bañada por un río tan menesteroso como el Manzanares.

Las tiendas que escasean son

Las tiendas que más escasean son: las de «Condecoraciones», de «Libros rayados», de «Objetos artísticos» y de «Pianos». De cada una de estos artículos no hay más que un comercio en Madrid.

Hay dos tiendas de antigüedades y dos depósitos de azufre, y dos mantequeras, y dos tiendas de objetos de goma, y otras dos de objetos de madera, y dos despachos de pimienta molida.

Bazares hay tres en todo Madrid, lo mismo que comercios de «cera sin labrar» y que corseterías y que puestos de encendedores mecánicos.

Joyerías y casas de empeños

Algunos de los datos numéricos que tenemos podrían servir para precisar la mayor o menor opulencia de los distritos madrileños. Por ejemplo: la estadística de joyerías y la de casas de empeño—compra-venta mercantil, como se llama oficialmente—. ¿Son los distritos que más joyerías tienen los más ricos? Entonces el más rico es el del Centro, que alberga 71 joyerías; le sigue el del Congreso, que tiene 19; tras de éste, Hospicio y Universidad, que tienen cada uno 10; Chamberí tiene 5; Buenavista, 4; 2 Palacio y una la Latina. El Hospital y la Inclusa son dos distritos infortunados, en los que el comercio de joyería no existe.

El distrito que más casas de empeño sustenta es el del Hospicio, con 16. A continuación está el del Centro, que soporta 12 prestamistas; el del Hospital, a 7; igual que la Latina; a 6, la Inclusa; a 5, Chamberí; a 4 el Congreso y la Universidad.

¡Próspero distrito el distrito de Buenavista! Ni una sola casa de «compra-venta mercantil» tiene...

Las librerías

Madrid es mucho menos fértil que en tabernas en librerías; 97 librerías tiene, contándolas todas; las de libros nuevos y las de libros viejos.

- Veán cómo se reparten por los diez distritos:
- Centro, 50 librerías.
 - Hospicio, 11.
 - Congreso, 11.
 - Palacio, 9.
 - Buenavista, 7.
 - Chamberí, 3.
 - Hospital, 2.
 - Latina, 3.

Universidad, 2. Inclusa, 0. Claro que en todas las ciudades del mundo hay muchas menos librerías que «tasas»: pero en algunas quizá no sea tan grande como aquí la desproporción.

Librerías y tabernas están en razón inversa

Se observa una relación patente, una proporción inversa entre tabernas y librerías. El distrito que tiene más librerías, que es el del Centro, es el que tiene menos tabernas: 113. Hospicio y Congreso le siguen en número de librerías; son también los que comparten con él la mínima de tabernas: 117 tiene el Hospicio y el Congreso 166.

En cambio el distrito más rico en despachos de bebidas es la Latina, que sostiene unos 250, mientras, como hemos visto, se satisface con dos librerías; y casi otras tantas tabernas tiene otro distrito de dos librerías: el de la Universidad; y el de las Inclusas, que no tiene ni una sola tienda de libros, tiene CIENTO OCHENTA Y CINCO tiendas de vinos y aguardientes.

Continuaremos hablando del comercio y la industria de Madrid, según las noticias que me facilitan en el Ayuntamiento; pero vale la pena de advertir antes de volver sobre el tema, que esos informes municipales no son más que aproximados. Que distan mucho de ser exactos ya lo habrá comprendido usted si se han fijado que, por ejemplo, aseguran que no hay más que un establecimiento de venta de pianos en todo Madrid.

Muchas otras inexactitudes semejantes se encuentran en ellos. Pero, en fin, para enterarse «grosso modo» del movimiento mercantil madrileño sirven.

J. SÁNCHEZ OCAÑA.
Madrid.

Se alquila o se vende

el chalet Villa-María de gran confort y con huerto, situado en la Avenida de Alcoy (carretera de San Vicente) número 99. Razón: en el 95 de la misma Avenida. (2-31)

La catástrofe del Missisipi

Nuva Orleans (Radio).—Las víctimas de las inundaciones son incalculables. Hasta ahora se han constatado quinientos muertos.

Ayer fueron abiertas seis nuevas brechas en el Missisipi.

La inundación continúa su marcha, invadiendo rápidamente el territorio septentrional de Luisiana.

Donde ha revestido caracteres terribles, ha sido en el pueblo de Concordia.

Sus habitantes huyen despavoridos en largas caravanas, salvando lo que pueden de sus enseres.

Mientras tanto, continúa el éxodo de los habitantes de los hogares ribereños al Missisipi.

Al sur de Vicksburg, las aguas rebasan ya los diques, haciéndose necesario que sean todos demolidos para salvar a la ciudad.

La ciudad de Nueva Orleans se halla amenazada por la inundación, pues aunque las aguas se encuentran a 250 kilómetros, avanzan con gran rapidez.

A pesar de los esfuerzos de los ingenieros en la apertura de las brechas, las aguas no bajan, pues los golpes de mara les impiden la salida al mar.

MAGNESIA S. PELLEGRINO
EL MAS EFICAZ DE TODOS LOS PURGANTES

Cosas de la farándula

CRISIS LÍRICO - DRAMÁTICA

Dije en mi anterior crónica, que eso de la crisis teatral era un tópico ya gastado, porque ni hay, ni hubo, ni habrá crisis teatral.

La prueba la tenemos en que ahora, vá la gente al teatro, más que antes, y en que éstos (los teatros, claro es) se han multiplicado y al multiplicarse se ha multiplicado igualmente la competencia, la baratura, y el que mejor «género» expone y más barato, ese se lleva al público. Lo mismo, enteramente lo mismo, que el que vende paraguas o sombreros. Cuestión de nombre. Así está el arte en los felices, actuales tiempos «superrealistas»...

El teatro, naturalmente, se resiente de la competencia del cine, su solapado enemigo... Y se resiente por la baratura de sus precios y... por otras cosas que me callo, que la obscuridad ampara como ideal Celestina...

¿Entiendes Fabio?...

Los empresarios de compañías también lo entienden, y si no lo entienden peor para ellos.

Solo hay un disco, infalible.

Teatro amplio y baratura en las localidades. No hay otra competencia contra su «oscuro» competidor.

Y vamos ahora con lo que un servidor ha dado en llamar crisis artística; mejor dicho, crisis lírico-dramática; porque en la acera de enfrente, en la comedia, no existe tal crisis, mientras vivan (y que sea por muchos años) Benavente y los Quintero, hoy los amos del cotarro...

¿Ustedes creen en esos éxitos líricos de la Zarzuela y Apolo, pregonados en la prensa madrileña a bombo y platillos?...

¡Píscis!—que dijo el clásico...

No hay tales carneros.

Los que hemos sido del oficio y hemos estrenado obras en Madrid, en la Habana, en Méjico, etc. estamos en el secreto y no ignoramos cómo se fabrican esos éxitos que a los pobres... empresarios ¡ay! les cuestan un ojo de la cara, y en cuanto se descuidan se quedan como el gallo del cuento; sin plumas y cacareando...

Luego vienen las obras a provincias, y al pasar por el crisol de su eficiencia, de su bondad, sin eufemismos, ni imposiciones cortesanías, es entonces cuando el público aquilata libremente el mérito de la composición, que por lo regular, suele hoy ser negativo.

Y es, que la música de los maestros que ahora florecen, con raras excepciones, ni conmueve, ni interesa.

Un amigo mío, melómano, de los castizos, a raíz de ver en el Monumental «El huésped del Sevillano», accediendo a mis requerimientos para que expusiera el juicio que la obra le había merecido, contestóme ingenuo, simplicísimamente:

—«¡Si me regalasen la localidad para ver de nuevo la zarzuela, la rehusaría!»

«¿Qué confesión tan hermosa!»...

Bueno, pues por este estilo, son ahora los éxitos líricos madrileños, digan lo que quieran los barómetros cortesanos...

¿Pero es que muertos los colosos de la lírica hispana, Barbieri, Breton, Chapí, etc., se agotó la dinastía de los compositores zarzueleros?

—¡No se ha agotado nuestra dinastía! —oigo que me dice como un susurro, el espíritu glorioso del autor de «La Tempestad»— ¡Nuestro sucesor es Vives!

—¡Conformes, venerado maestro!— respondo a la voz ultraterrena— Pero una golondrina no hace verano, y desde que vuestra legión inmortal nos abandonó, ya lo véis, solo «Doña Francisquita» recogió nuestro cetro soberano. Desde entonces, a pesar de la pléyade de sabios, científicos... compositores que se suman éxitos a granel, la orfanidad del arte lírico dramático español, es cada vez más lacerante, manifiesta. ¡Hoy solo impera un arte exótico, grotesco, de charlestons y foot-trots!

CLAUDIO BELTRAN.

Con poco dinero tendrá usted sus

MUEBLES

Mire usted nuestros escaparates.

Admire nuestra exposición.

Vea si está allí el mueble necesitado

Manuel Bernad

Avenida de Méndez Núñez (junto a la posada de la Unión)

Socio

Se necesita que disponga de un capital de 30.000 pesetas para duplicarlas en el primer año.

Si se pueden aportar 60.000 pesetas lo mismo se duplican en igual tiempo.

Se trata de negocio completamente nuevo, sin competencia y manejado por el mismo interesado y con toda clase de garantías.

Pedir datos y demostraciones a

G. VAZQUEZ. — Plaza Santa Gertrudis 6.—MURCIA.

JOSÉ FERRS Y BALLESTER
PRACTICANTE - MASAJISTA
Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona
Plaza Navarro Rodrigo, 4
ALICANTE

Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C.
Aprobado por Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 25 Mayo 1925. CAPITAL SUSCRITO, 45.000.000 DE PESETAS construye casas a sus Asociados, amortizando el 3 por 100 mensual.
Necesitamos Agentes en Alicante y su provincia.
Delegación en Alicante: Alfonso el Sabio 7, 4.º izqda.
Horas de oficina de 4 a 7 tarde.

Mandarina Tonis



Licor altamente digestivo y estomacal
Recomendado para los dispepticos, débiles y raquíticos.
Limitana y Botella
Monforte del Cid (Alicante)
fabricantes del famoso Anis Tonis dulce y seco

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)
Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería
Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo desean y se acogen a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.
En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.
Para informes y matrículas dirigirse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 15; en Elda, a don Pelegrín Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 88 ALICANTE

Exportadores :: Importadores
Extranjero 17 años en España
Gran práctica exportación e importación, correspondencia perfecta alemán, francés, inglés y español, contabilidad partida doble; buenas relaciones todo el mundo, inmejorables referencias, busca colocación.
Diríjense a la redacción de este periódico bajo cifra A. S. D

En la SASTRERIA de **Daniel Navarro** SAGASTA encontrará lo que usted busca. Visítela y se convencerá.

PASTOR CIRUJANO DENTISTA
tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.
Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc.
ECONOMIA EN LOS PRECIOS
Plaza Castelar 1, entlo. Casa del Doctor Eguerdo.

La alpargata con suela de goma a dos pesetas
COLORES SURTIDOS
Para señora la alpargata con suela de goma a 1'75.
Nadie puede ofrecer tanta economía y baratura como la alpargatería de Colau, plaza de Alfonso XII, 1

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 -- Pral.

Crema - Tina
Cutis de juventud
Manos finas y blancas
VENTA: Perfumerías, Droguerías, Farmacias
Compre Vd. el DIARIO

Se limpian sombreros de paja, quedando como nuevo. Precios económicos. Isabel II, 5 entresuelo (entrada Santa Marta 1.)

FÉLIX C. BURGO
ESTÓMAGO, HÍGADO, E INTESTINOS
RAYOS X
HORAS: DE 10 A 1
CALLE BAILÉN, NÚMRO 17, 2.º

DOCTOR GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
BAILÉN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

NOTICIAS Y RECLAMOS

Mañana a las cinco de la tarde y en sesión de actos de la Cámara de Comercio (Avenida del Doctor Gadea núm. 9), se celebrará una reunión para tratar del «El Folk Lorc-Alicantino» en la exposición de Barcelona.

El Ayuntamiento de Cuatrecerdas ha presentado solicitud en la Diputación provincial, solicitando el perdón de la contribución territorial como compensación a los daños que en dicho Municipio han causado los temporales de nieve ocurridos durante los días 25, 26 y 27 de diciembre último.

Ayer ordenó el señor alcalde al ingeniero municipal don Sebastián Canales, que formule el proyecto de saneamiento del barranco de la Albufereta.

La Alcaldía ha elevado al señor ministro del Trabajo, Comercio e Industria, una solicitud formulada por el vecino de Alicante Sebastián González Escobedo, quien por tener más de ocho hijos mantenidos a su cargo, desea acogerse a los beneficios del Real decreto de diciembre de 1926, referente al subsidio de familias numerosas.

Telegramas desconocidos. — Angel Martínez, Alfonso el Sabio, 14; Pailebot San Vicente, para Medina; Federico Adrián; Aznar Quiroga; Teresa Ruzafa, Belando 5; Ambrosio Ponce.

En vista de las diferentes solicitudes pidiendo que se amplíe el plazo para presentar los interesados las instancias en reclamación de indemnización para los daños sufridos a causa de los temporales, se ha acordado prorrogar este plazo hasta el día 15 del presente mes de mayo, debiendo remitirse las instancias a los gobernadores civiles de las respectivas provincias.

AMA DE CRÍA, joven de 23 años se ofrece para casa de los padres, leche fr. scr. Razón: Cal deron de la Barca 27 1.º derecha. (G)

VENDO Citroën trebol tres plazas, nuevo, toda prueba, García Andréu 35. B nº 114.

SE ALQUILAN, dos locales propios para almacén o garage con foso y vadero. Razón: calle de Joaquín Costa frente al Instituto. (C.29-5)

SE VENDEN BARATAS dos casas con buena renta: una en sitio céntrico de la capital y otra en las Carolinas. Razón: Plaza de la Santísima Faz (antes Progreso) núm. 1 piso 1.º (C.28-12)

SE CEDEN HABITACIONES con balcones a la calle con derecho a cocina. Casa particular situada céntricamente. Razón: Isabel II, número 20 o en el puesto de periódicos de la misma plaza.

Veraneo delicioso en lo más sano de la provincia

Fonda del Comercio DE **Bautista Blanquer**
Habitaciones para familias
Callosa de Ensarriá

VENDO Automóvil Federal camión 4 toneladas completamente nuevo. Razón San Fernando 22. Agencia Fiat.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.ª
Sucesores de **VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP**
Teatinos 50 y Jerusalém, 4
ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO
F. Martí Ezponda :: Médico especialista
MEDICINA EN GENERAL
Rayos X
Diatermia
SOL ARTIFICIAL DE ALTURA
Consulta de 10 a 12 y 2 a 4
Plaza de Castelar, 3

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA
SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925
Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles (14 h.) directo para Barcelona
Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona
El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cetta y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.
AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.
Para Notas, pasajes e información, diríjase a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando 21 y 22—Teléfono 1 y 2 y telegrafos y telefonos de Melilla y Orán.

MAXIM'S
Gran café-restaurant y American-Bar
Avenida Zorrilla y Castaños, 40
Orquesta con Jazz-band excéntrico
CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES
EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS
Servicio esmerado

Escuela militar particular Alicante F. C.
Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)
Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería
Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acogen a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.
Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.
Para informes y matrículas diríjense en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Martín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo antes Infanta) o al Director calle del General Sarrano letra C.

¡FIJESE! lave siempre su ropa con **EL JABON ARISTO**

Se desea buen agente productor de seguros a la comisión. Razón: en esta Redacción.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MAXIMA AL SOL	26'0
Mínima a la sombra	13'2
Presión barométrica	755'3
Velocidad del aire 205 kilómetros.—Lluvia 1'3.	
Cielo cubierto.—Mar rizada.	

Diario anecdótico

La inicial de los académicos

Cuando fué elegido para ocupar en la Academia francesa, el sillón de Rostand el señor Bendier, cuya candidatura nadie supuso que triunfaría, alguien hizo notar en una reunión de literatos de un café madrileño que eran ya nueve con la misma inicial: Barrés, Barthou, Bazin, Bergson, Bourget, Boutroux, Boylesve, Brioux y monseñor Baudrillard.

—La eterna contradicción—dicen que exclamó Benavente—. ¡La «b» de burro es la que predomina entre los intelectuales!

Vida marítima

Entrada

Vapor español «Sac 3.º», de Barcelona, con carga general.

Id. id. «Isla de Panay», de Fernando Poo y escalas, con id. id.

Id. italiano «Tiro», de Trinidad, con nitrato.

Salida

Vapor español «Atlante», para Barcelona, con carga general y pasaje.

Id. francés «Saint Thomas», para Valencia y Rouen, con vino.

Id. español «A. Cola», para Cetta, con idem.

Id. italiano «Tiro», para Barcelona y Génova, con carga de tránsito.

Id. noruego «Rinda», para Orán y Dunquerque, con id. id.

Id. español «Isla de Pauay», para Valencia y Barcelona, con id. id.

Id. español «Sac 3.º», para San Carlos de la Rápita, con abono.

Pailebot español «J. Trinidad», para Melilla, con carga general.

Vida judicial

Actos celebrados

El día 5 de julio de 1926, Miguel Mataix, que tenía resentimientos con su compañero de trabajo Agustín Díaz, sabiendo que éste había de acudir al transformador de la luz eléctrica del pueblo de Biar, premeditadamente estableció una derivación de un cable de alta tensión a la cerradura de la puerta con idea de causar la muerte a su compañero, que si no se produjo fué por causas independientes de la voluntad del procesado. Todo ello lo ejecutó por suponer que el Díaz descubriría al liquidar, que el procesado había cobrado varios recibos falsos de la empresa de la Luz por valor de 576 pesetas con 75 céntimos.

Como autor de un delito de asesinato frustrado y de otro de estafa, acusó esta mañana en el acto del juicio, el fiscal señor Pascual, al Miguel Mataix, pidiendo le fuera impuesta por el primer delito la pena de 14 años, 8 meses y un día de cadena temporal y por el segundo, la de 2 años, 4 meses y un día de presidio correccional.

El letrado defensor señor López Pérez, negó los hechos atribuidos a su defendido y solicitó su libre absolución.

El 18 de agosto de 1926, el procesado Sinyestre José Francés se apoderó con ánimo de lucro de un saco de ropa que dejó Antonio Gil en el vestíbulo de la estación de Novelda, mientras se proveía de un billete de ferrocarril; las prendas fueron tasadas en 19 pesetas.

Esta mañana se ha celebrado el juicio oral, en cuyo acto el fiscal señor Pascual, estimando que el procesado era más de dos veces reincidente, le acusó como autor de un delito de hurto, pidiendo le fuera impuesta la pena de 2 años, 4 meses y un día de presidio correccional.

El procesado prestó su conformidad a tal pena, concluyendo por ello el juicio.

Para mañana

—Se han hecho los señalamientos de las causas siguientes:

—De una procedente del juzgado del sur, por estafas, contra Alfonso Liebre y dos mas.

—Letrado señores Pérez Mirete y Domínguez.

—Procurador señor Astor.

—De otra procedente del juzgado de Monóvar, contra Juan Bautista Santos, por lesiones.

—Letrado señor Pérez Mirete.

—Procurador señor Astor.

Por los Juzgados

—El de Orihuela instruye sumario por lesiones causadas a Manuel Llóni, por Trinitario García Alcocer.

—El de Pego lo instruye también por lesiones sufridas por el vecino de Murla Miguel Oliver Muñoz.

—Por un desprendimiento de tierras en una zanja en el pueblo de Pego, resultó lesionado gravemente el vecino de dicho pueblo Severino Orihuela, instruyéndose por tal hecho el oportuno sumario.

El Juzgado especial

Prosigue su árdua labor con un celo y actividad dignos del público conocimiento y del general aplauso, el Juzgado especial que entiende en el asunto de los Médicos del hospital, dedicando todo el

Han regresado a Madrid los Reyes de España y los Príncipes ingleses

Sevilla (Teléfono).—Anoche en un tren especial, regresaron a Madrid los Reyes y el jefe del Gobierno.

En la estación fueron despedidos por el infante don Carlos, las infantas Luisa e Isabel-Alfonsa y autoridades.

Madrid (Teléfono).—A las diez de la mañana ha llegado el tren especial en que regresaban de Sevilla los Reyes de España y los Príncipes ingleses y los señores Primo de Rivera y Ministro de la Guerra.

En la estación aguardaban a los regios viajeros la Reina doña Cristina, el Príncipe de Asturias con su profesor conde de Grove, los infantes doña Isabel, don Fernando con su esposa, todos los ministros, los exministros señores Yanguas y La Cierva, el Patriarca de las Indias, los generales Weyler y Fernández de la Puente, las damas de la Reina, el embajador de Inglaterra y las autoridades todas.

Una compañía de Wad-Ras rindió honores.

Después de revistado, Reyes y Príncipes fueron a Palacio en automóviles.

Los Príncipes británicos vienen satisfechísimos de su excursión a Andalucía. Con la Reina han visitado a las once la Armería y las Caballerías reales. Luego han estado en la capilla de Palacio marchando después a la Embajada de Inglaterra en donde se les ha ofrecido un banquete.

Mañana marcharán a Aranjuez, con objeto de presenciar las carreras de caballos.

Por la noche regresarán a Inglaterra.

EL CAOS CHINO

La segunda nota del Gobierno chino

Pekín (Radio).—Los ministros de las cinco grandes potencias conferenciaron extensamente anoche sobre la segunda nota que deberá ser dirigida al Gobierno chino de Pekín, no llegando a un acuerdo por no mostrarse los Estados Unidos decididos aún a suscribir esta segunda por inclinarse más a esperar el resultado de los acontecimientos que se desarrollaron en dicho país.

Otra vez en Hankou

Londres (Radio).—Dicen de Nankin, según noticias de origen chino, procedentes de Chun-King, que no han sido confirmadas aún que las tropas del ejército nordista han vuelto a entrar en Hankou.

Buque tiroteado

Londres (Radio).—La Agencia Reuter comunica que el navío de guerra británico «Kawo» ha sido tiroteado por los chinos en el río Azul, resultando heridos dos marineros.

La tripulación contestó haciendo fuego contra los agresores y dispersándolos.

Mas tropas y armamento a China

Rayon (Radio).—Ha llegado a este puerto el vapor de guerra italiano «Volta», que se dirige a Shanghai con tropas, armamento y municiones.

Los buques ingleses autorizados para contestar al enemigo

Londres (Radio).—En la Cámara de los Comunes, el secretario del Almirantazgo ha anunciado que los buques ingleses de guerra que se hallan en el Río Azul, han sido autorizados para contestar debidamente al fuego de los chinos.

Mister Chamberlain ha dicho que continuaban las negociaciones entre las Potencias sobre el incidente de Nankin, pero que no podía hacer ninguna declaración definitiva sobre este asunto.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Después de despedir a los Reyes y a los príncipes ingleses a su llegada a la estación, el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra marcharon al Ministerio.

Poco después llegaban allí los demás ministros efectuando un cambio de impresiones sobre asuntos de actualidad.

El ministro del Trabajo ha firmado un decreto convocando a elecciones para la constitución del Comité Paritario interprovincial de Prensa de Valencia en el que entra Alicante.

El general Primo de Rivera ha despedido largamente esta mañana con los ministros de Hacienda y del Trabajo y con el general Jordana.

Luego recibió al capitán general de Madrid.

+

Primer aniversario de la señora

D. Dolores Sogorb Ripoll

Fallecida el día 5 de Mayo de 1926 a los 51 años de edad.

E. G. E.

Todas las misas que se celebren en sufragio de su alma en la iglesia de San Francisco desde las 8 de la mañana del día 5 de mayo serán aplicadas al eterno descanso de su alma.

Alicante 4 de mayo de 1927.

La furia automovilística

Valladolid (Teléfono).—Un auto de servicio de viajeros volcó en una cuneta de la carretera de Soris, resultando diez y seis viajeros heridos. Uno de ellos, Nicolás García, grave.

León (Teléfono).—Cerca de la población volcó un automóvil ocupado por los ovetenses Prudencio González, José García Alvarez, Atilano González y Fernando González, y siendo conducido por el propietario.

Ocurrió el hecho por habérsese cruzado un carro, lanzándose el coche fuera de la carretera, dando la vuelta de campana y resultando heridos gravísimos los ocupantes Prudencio, José y Atilano, Fernando menos grave.

El coche quedó destruido.

CUENTOS DEL "DIARIO"

UN ASESINO DELICADO

Primeras hazañas

ACTO PRIMERO

En el primer piso

La escena representa el primer piso de una casa rica.

El asesino (andando en la cerradura).—Llevo diez minutos haciendo inútiles esfuerzos. Imposible abrirla. Seguiremos probando.

La voz del inquilino.—Es inútil que insista, señor. ¡La puerta está provista del célebre aparato contra los ladrones!

El asesino (convencido).—Perdone usted, señor, ya me voy; pero no quisiera marcharme sin arreglar la cerradura, que he estropeado al intentar abrir.

La voz del inquilino.—No se moleste usted.

El asesino.—No es molestia. Además es la cosa más fácil del mundo. (Arregla la cerradura y se encamina al segundo piso.)

ACTO SEGUNDO

En el segundo piso

El asesino.—Entremos aquí ahora. (Se prepara a violentar la puerta cuando siente caer una mano sobre uno de sus hombros. Es el portero de la casa, que empieza a dar gritos.)

El portero.—«¡Ladrones!» «¡Ladrones!»

El asesino (clavándole el cuchillo en el vientre).—¡Ya que tú lo quieres, muere, maldito charlatán! (Aparte.) Estos porteros son todos iguales.

(El portero cae muerto en la escalera y el asesino gana tranquilamente la calle.)

ACTO TERCERO

En la calle

El asesino.—¡Pero ahora que me acuerdo! La portera está desierta. Si viene el cartero o si alguien pregunta por un inquilino, ¿quién responderá? No; esto no es correcto. Además puede entrar en la casa algún malhechor. No; esto no debe quedar así. (Vuelve a la casa del crimen, y después de fijar a la entrada de la portera un cartel que dice: «El portero está en la escalera», se marcha con la conciencia tranquila.)

ULTIMAS HAZAÑAS

Crimen primero

La escena representa un estudio de pintor.

El pintor.—(al asesino, que entra).—¿Qué desea usted, señor?

El asesino.—Quisiera someter a su juicio un cuadro pintado por mí. (Extiende un lienzo y se lo enseña.)

El pintor (admirado).—¡Es una soberbia vista de Nápoles!

El asesino.—¡Ver Nápoles... y morir! ha dicho el poeta. (Le clava el puñal en el corazón.) ¡Qué hermosa muerte para un artista! (Registra los muebles y las ropas del difunto; pero no le encuentra

DE MUSICA Vida deportiva

Asociación de Cultura Musical

Ya podemos informar a nuestros lectores del próximo concierto que celebrará esta Delegación de la A. de C. M., en la sesión correspondiente al mes de mayo. Se celebrará dicho concierto en el Teatro Principal, el día 27 del actual, y correrá a cargo de la violoncellista Madeleine Mounier, que será acompañada al piano por Luisa Astrac.

De la señorita Mounier hacen considerables elogios los críticos yaquis con motivo de su reciente excursión por los EE. UU. Tenemos unos recortes de aquellos periódicos, que uno de estos días publicaremos, así como el programa, que no está ultimado aún, pero que también daremos al público en cuanto llegue a nuestro poder.

En el Ministerio de Instrucción se suicida un loco

Madrid (Teléfono).—Esta mañana se ha suicidado un hombre en el Ministerio de Instrucción Pública arrojándose desde lo alto del último piso por el hueco de la escalera.

Poco después era indentificado el cadáver.

El suicida era el inspector de primera enseñanza don Natalio Utray que sufría una aguda neurastenia.

Hace tiempo agudizóse su dolencia y fué preciso recluírlo en un sanatorio.

Esta mañana abandonó la casa de salud yendo directamente al Ministerio para atentar contra su vida.

Central Cinema

PARA HOY

La danzarina de Montmartre

PARA MAÑANA

Una novela de solteros

Éxitos del Hércules

Dos actuaciones brillantísimas en Almería han dado a nuestro Hércules tal justa nombradía que inmediatamente se han iniciado negociaciones para que vuelva a exhibirse allí.

También ha sido requerido por los futbolistas granadinos para que juegue con ellos dos partidos.

El Hécales ha producido en Almería una gratísima impresión.

Los dos partidos jugados le fueron favorables, pues aunque en el segundo solo logró un empate, puede considerarse como una victoria más si se tiene en cuenta el cansancio de los jugadores después de un fatigoso viaje y de haber jugado ya un match en que hubieron de emplearse a fondo para dejar bien sentado el pabellón deportivo de Alicante.

¡Hurra braves muchachos!

Boxeo

Mañana se celebrará en Elche una reunión pugilística a base de boxeadores alicantinos y algunos de Elche.

El combate «clon» de la reunión es el que efectuarán a peso libre, Latorre I, contra Zaplana, pues promete ser muy interesante por que aun cuando Latorre es mucho más boxeador, que su contrincante, éste le lleva ventaja en peso y fortaleza. Latorre actualmente se encuentra en gran forma, y creemos vencerá a Zaplana, aunque para ello tenga que emplearse a fondo desde el primer round.

Latorre II, Santacruz y Montoyo del Boxing Club de Alicante, combatirán con boxeadores de Elche, Alcoy y Creventill, y Vidal-Ibáñez también alicantinos se las entenderán entre ellos dos, ambos pertenecen al peso ligero.

Nos han asegurado que para mediados de este mes, comenzarán de nuevo las reuniones pugilísticas en nuestra ciudad, y que estos combates que nuestros boxeadores efectúan, en los pueblos de nuestra provincia, les servirán para adquirir la buena forma necesaria para debutar en Alicante, ya que la mayoría de ellos, aun no lo han podido hacer, debido a las pocas reuniones que se dan.

En nuestra reseña de los combates de Alcoy decíamos equivocadamente, que Latorre II, hizo match nulo con Vano, de Alcoy, cuando el verdadero resultado fué la victoria de Latorre a los puntos.

Gratitud

El «Hércules» nos envió una larga carta expresando su gratitud a Almería por el acogimiento que le dispensó. En ella dice: «que tanto por parte de las dignísimas autoridades, público y aquellos que forman la dignísima sociedad, fuimos objeto de un entusiasta recibimiento llegando al extremo de ser ovacionados y aclamados desde que saltamos a la cancha de juego y hasta el mismo hotel en que estábamos hospedados teniendo que salir varias veces al balcón a saludar al público y vitorear a Almería en devolución de los aplausos y vitores a Alicante y aclamaciones que hicieron al equipo que me honro en representar. Honrándonos en mandar nuestro cordial saludo a toda la directiva socios, reporters, árbitros y público en general.»

Información de Marruecos

Parte oficial

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos dice:

«El alto comisario ha llegado a las 9 de la mañana al zoco de Beni-Aros, donde se encontraba el comandante general de Ceuta, habiéndose realizado con excelentes resultados la comprensión de las columnas Castelló, Balmes y Coria, que partieron de tres distintos puntos.

Zona oriental.—Las columnas de los coroneles Mola y Pozas alcanzaron los objetivos impuestos, recorriendo un terreno abrupto, en el que se despeñaron algunos mulos.

Los pobrados hacían acto de sumisión y los que no lo hicieron, fueron quemados.

Las cábilas de retaguardia siguen el desarme.

La idala del caid Cuyas, apoyada por la mejala número dos, cayó por sorpresa en el aduar de Tamalint, donde decían que se hallaba el Tensamani.

Este se dió a la huida, dejando tres muertos en el campo.

Desde el Quemado

Cala del Quemado.—La columna del coronel Mola cumplió durante el día de ayer todos los cometidos que se le habían señalado.

Una agrupación de estas fuerzas pernoctó en Sla.

La agrupación del teniente coronel Rada pernoctó en el zoco El Had, y de madrugada se le unió la idala del comandante Bueno para llevar conjuntamente un convoy de material de fortificación a los pueblos del zoco El Had.

La aviación comunicó que fuerzas de Pozas estaban en la parte Oriental del Vebel Ketama, dominando Bab-Tizi, directamente por el Este.

El Residente francés

Larache (Teléfono).—Llegó a Fez el Residente francés Mr. Steeg de paso para Argel en donde embarcará para Francia. Se concede gran trascendencia a este viaje.

TELON CAMI